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         MD.008   GENEALOGICAL INFORMATION ON HENRY HILL (1695-1773)
         OF FREDERICK COUNTY, MARYLAND AND HIS DESCENDENTS, OBTAINED
         BY L.P. (SKIP) HILL.

         Entered in July 1988 by Robert R. Hill Sr. of Brandon,
         Florida.

         Sources: A Little of my own research and data provided by
         L.P.  (Skip) Hill of Harrisonburg, Virginia.

         Note: L.P. (Skip) Hill has done a very remarkable job of
         researching this family in Maryland. He is to be given credit
         for most of the research in Maryland. My research was mostly
         confined to South Carolina, and the Henry Truman Hill family.

                      HENRY HILL 2/ (SON OF ROBERT HILL)

         During the later part of the 17th century (late 1600's) and
         the early 18th century (early 1700's), there appeared to be
         two prominent Hill families in Maryland History. One was the
         Hills that lived in and around the West River Quakers in Ann
         Arundel County. The given name of Henry was often used by
         this Hill family. This family is well documented but nothing
         has been found to link the above Henry Hill 2/ as part of
         this line.

         The other well documented Hill family was the Clement Hill
         Family, who were associated with the famous Carroll Family of
         Maryland. These Hills were Roman Catholics and while the name
         of Henry was often used, it does not appear that Henry Hill
         2/ or his family were part of this line either. Not one
         single member of Henry Hill's family has been found to be of
         the Catholic religion.

         The thinking is that Henry Hill 2/ was a son of Robert Hill
         1/.  When Robert Hill 1/ of Charles County, Maryland died in
         1697, his widow Mary Hill was left with "a good many poor
         children." Mary Hill died shortly after her husband and based
         on data found by Skip Hill in the Maryland Hall of Records in
         Annapolis, Maryland, left many Hill orphans (children). This
         information can be found in Liber 18, Folio 242 and Liber 18,
         Folio 78 in the Hall of Records in Annapolis, Maryland.

         Henry Hill 2/ is believed to be one of those orphan children
         as he probably named his first born son, Robert Hill 3/,
         after his own father, Robert Hill 1/.

         Now there was an early Truman Family located in Charles
         County, Maryland, in an area located Northeast of todays
         Bryantown. Now based on the fact that Henry Hill 2/ named a
         son Henry Truman Hill 3/, leads us to believe that Henry Hill
         2/ was probably of a Southern Maryland origin.  He was
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         located along the border of south Prince George County and
         Northern Charles County, Maryland in the early 1700s.

         Further location of Henry Hill 2/ is supported by information
         found in the Prince George Testamentary Proceedings Index for
         1736, Page 484 which shows a Sarah Glaze bringing the will of
         her husband John Glaze from Charles County to court. She is
         listed as the Executrix of the will and suritors for her bond
         was Richard Wilson and Henry Hill of Charles County. The
         Glaze farm is said to have been located in the same area as
         the Trumans lived in Charles County, Maryland.

         Later, Henry Truman Hill 3/, owned a 243 acre farm named
         "Buthinton," which straddled the Charles County and Prince
         George County lines.

         Other "poor Hills" found in this area were a Thomas Hill who
         died in 1732 and a John Hill, who had to petition the courts
         for help in 1736-38. It is felt that both of these men were
         part of the afore mentioned Robert Hill 1/ family and
         probably were brothers to Henry Hill 2/.

         There has been found no records what so ever of Henry Hill 2/
         of Frederick County, Maryland either buying or selling land
         nor has there been found any residue of land willed, real or
         personal received by Henry Hill 2/. Skip Hill is convinced
         that he was the son of Robert Hill 1/.

         In the early 1700s all of the western part of present day
         Maryland was known as Prince George County. Frederick County
         was formed from the part of Prince George County in 1748.
         Prince George County Land Record, Book B#1 (1743-46) Pages
         185-186, dated March 25, 1744 shows a lease of 100 acres of
         Carrollton Manor from Charles Carroll, Esquire of Annapolis,
         Maryland to Henry Hill for 17 and 1/2 years. This is the
         first piece of documented evidence of Henry Hill 2/, the
         patriarch of this Hill Family.  Henry Hill's 100 acres was
         located in the vicinity of today's Buckeystown, Maryland.

         Note by Skip Hill: Reference to the lease dates in those
         days, until 1752 March 25th was considered like the first day
         of the year.  This date was known as the "Feast of
         Annunciation" or "Lady Day." It was also near the first day
         of Spring and thus was considered the first day of the year
         for leasing purposes.  Usually rents were payable then and at
         "Michaelnas," which was on 29th of September, was considered
         the first day of fall.

         Henry Hill 2/ left a will in 1773 in Frederick County,
         Maryland. Since there is no mention of a wife, it is felt she
         had apparently died prior to Henry. The will mentions six
         sons and three daughters.  Skip Hill states that he believes
         that the sons are listed in order according to age. Those
         sons were: Robert 3/, Joseph 3/, Henry Truman Hill 3/,
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         Phillip 3/, Thomas 3/ and John Hill 3/.  The girls named were
         Elizabeth 3/, Catherine 3/ and Ann Hill 3/.

         This is the first Hill will listed in Frederick County,
         Maryland (Maryland Provincial Wills 39184). Henry Hill 2/
         signed the will by mark, indicating illiteracy. The will
         directs the sons Robert 3/ and Joseph Hill 3/ to divide his
         personal estate among the nine children. His 50 acres (Park
         Hill) Farm was bequeathed to the son John Hill 3/.

         Both Skip Hill and I have come to the conclusion that earlier
         genealogists and other Hill researchers have missed a
         generation and have treated the grandsons of Henry Hill 2/ as
         his sons.

         In Frederick County Court Term for March 1759, Henry Hill 2/
         petitions the court for relief, stating that he was not able
         to make a living since he "being upwards of sixty years of
         age." This places his birth ca. 1695. His rent would appear
         to be coming due at this time (March). The court awarded him
         800 pounds of tobacco.

         Henry Hill's 2/ older boys were born in the 1720's with John
         3/ being the youngest, born in 1735. Robert Hill 3/, Joseph
         Hill 3/, Henry Truman Hill 3/, Phillip Hill 3/ and possibly
         Thomas Hill 3/ were young men, probably married and starting
         their own families by 1744 when Henry Hill 2/ leased his
         farm.

         The Calendar of Maryland State Papers-The Black Books, page
         227. Item 1582-shows that ca. 1745-46, Henry Truman Hill 3/
         and Joseph Hill 3/ signed a petition with other Prince George
         County residents who were living along the Monocacy River.
         The petition was asking for an appointment to fill the Office
         of a Justice and was signed ca. 1745-46, before Frederick
         County was formed.  Henry Truman Hill 3/ and Joseph Hill 3/
         had to have been at least 21 years old to have signed this
         petition, which places their births in the early 1720's.

         There are records available in the Maryland Historical
         Society at Baltimore, that gives some record of Charles
         Carroll of Annapolis, Maryland and the early Hills of
         Carrollton Manor. The book that they have is part of the
         Carroll Collection and is for 1754-1784. The first book for
         the period of 1700's-1754 is missing.

         The following is from Charles Carrollton's Account Books from
         Carrollton Manor:

              Henry Hill? 1773 (fol.31)
              rent account has been carried forward from liber T (the
              missing book) fol.63, 110

              Henry Truman Hill (fol.46)
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              from Liber T (fol. 184)
              last lease was 1767-74

              Isaac Hill (fols. 31, 84)
              no indication of an earlier entry
              other leases 1771-76
                           1777-81
                           1781-83

              Joseph Hill Jr.  (fol 86)
              appears to have assumed case's lease in 1777 or 1778:
              was charged for surplus land from 1777

              Phillip Hill (and Penelope (Robey?)  (fol. 59)
              was charged for surveying in 1769 (This might mean a new
              lease until the next entry was found)
              Phillip's last lease 1769-74
              Penelope's lease 1774-79

              Robert Hill  (fol.32)
              Liber T. fols. 62, 116
              last lease 1767-78

         Joseph Hill 3/ did not lease from Mr. Carroll but just to the
         west of Carrollton Manor and on the east side of Catoctin
         Mountain, between the present day Point of Rocks, Maryland
         and Frederick, Joseph Hill 3/ bought his 87 acre "Mountain
         Branch" farm on 9th December 1749.

         It appears that Joseph 3/ may have married into a family of
         wealth or his wife may have been a lady with money for he is
         the only one of Henry Hill's 2/ sons to own land early.

         On June 7th, 1758, Joseph Hill 3/ bought "Lashmuts Folly." On
         April 29th, 1769 he bought "Ralph's Field and on October
         23rd, 1779, Joseph Hill 3/ bought "Mountain Glade" and other
         farms too.  All of these tracts are adjacent and in 1796 he
         re-surveyed all of the parcels of land into one tract and
         named it "Mountain Fields." This survey is on file in the
         survey book of Frederick County, Maryland and totals 300
         acres.

         Now as for Thomas Hill 3/ the only thing found was an item in
         the Maryland State Papers-The Black Book, page 180, Item 1244
         in which a Mrs. Nichols, a William Nichols, THOMAS HILL and
         William Ellston petitioned Governor Horatio Sharpe to pardon
         or reprieve two slaves sentenced to death. (William Nichols
         was a witness to the will of Joseph Peach as well as being a
         witness to the will of Joseph Peach Jr. More about this
         later).

         John Hill 3/ was nine years old when his father Henry Hill 2/
         rented his farm in 1744 and seems to have stayed with his
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         father until Henry Hill's 2/ death in 1773.

         Early Court records of Frederick County, Maryland shows some
         early problems for this Hill family but after the mid 1770's
         only the usual debt cases are found. These cases concern
         mainly the grandsons of Henry Hill 2/ and were helpful in
         reconstructing the family.

              In the November court 1751, James Burgess and his wife
              Alice vs.  Joseph Hill "in a plea wherefore with force
              and arms he the said Joseph Hill upon her the said Alice
              at the county aforesaid an assault did make and her the
              said Alice did beat wound and evilly treat so that of
              her life it was despaired and other harms to her did to
              the great damage of them the said James and Alice and
              against our peace, etc.." A jury was impaneled who found
              for the plaintiffs awarding James and Alice Burgess a
              judgement against Hill for ten shillings and 1,293
              pounds of tobacco for their costs.l

              Frederick County Court Judgements, 1748-1765:
              "William Hayward of Anne Arundel County, Maryland,
              removed up back in the woods, from thence down to
              Monacacy, he being there in debt to a certain Joseph
              Hill of Monacacy and had not the money to pat him. When
              he came up the country last July (1748) a bound girl
              Mary Thacker) was sold as a servant (by Hayward) to the
              said Hill for three years to pay the debt. Mary Thacker,
              now about fourteen years old, petitions the court for
              liberty and the court ordered a summons issued
              returnable to the next county court for the said Joseph
              Hill to answer the complaint (March Court 1748).

              In the March Court Session for 1749 "Mary Thacker age
              fourteen the 25th of October next (1749), is by the
              court here bound to Joseph Hill until she arrives to the
              age of sixteen. The said Joseph Hill promises to learn
              her to read distinctly in the Bible and to give her at
              the age of expiration of her time of servitude, a gown
              and petticoat made of linsey woolsey, a paid of shoes
              and stockings, an apron of white linen, two white hats
              and two shifts-one of brown and the other of white
              linen."

         At the March Court of 1751-52, Elizabeth Hill of lower part
         of Monocacy Hundred is presented by the grand jury for having
         a baseborn (meaning child out of wedlock) child. Skip Hill
         states that he feels this is Henry Hill's 2/ daughter
         Elizabeth.  Skip Hill states: "She would be in her early
         twenties. This is the only mention of any of Henry's
         daughters."

                         THE SONS OF HENRY HILL 2/.
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         Robert Hill 3/ (ca. 1720-1796). Robert 3/ was the oldest son
         and is listed first in Henry Hill's 2/ will. According to
         Charles Carroll's account books, Robert 3/  rented his own
         land on Carrollton Manor earlier than any of his brothers.

         Skip Hill states that shortly after his father (Robert 1/)
         Henry Hill 2/ rented his farm in 1744-around 1746-47 and
         thinks that Robert Hill 3/ was named for his grandfather
         (Robert Hill 1/). Skip goes on and states that he thinks that
         Robert Hill 3/ married Rachel Robey of Charles County,
         Maryland and had the following sons, among others:

              Robert Hill 4/, Benjamin Hill 4/, and Henry Robey Hill
              4/. (The Robey Family was concentrated in Charles
              County, Maryland).

         Now the reason for the above deductions are that it is
         obvious from Henry Hill's 2/ will that Robert Hill 3/ is in
         the area in 1773 to administer his estate. In the 1790 Census
         of Frederick County Robert Hill 3/ is living in a cluster of
         Hills with Henry Robey Hill 4/, Benjamin Hill 4/ and Robert
         Hill 4/. Skip states that he think that Robert Hill 3/
         introduces the name of Benjamin into this family, the name
         being carried on in this Hill family until the present time.

         Robert Hill's 3/ son, Benjamin Hill 4/ married Sara Scaggs in
         1778. The following items can be found in the Register of the
         Evangelical Lutheran Church of Frederick, Maryland.

         Note by Skip Hill: (This is during a period of history when
         the Anglican priest had been run out of town because of the
         Revolutionary War and the Lutheran church was the only one
         available for marriages, baptisms etc..).

         "Benjamin Hill and his wife Sara baptized their son Robert on
         November 24, 1782. The sponsor was Robert Hill, Benjamin's
         father."

         "Benjamin Hill and Sara baptized Phoebe on August 31, 1784
         and John on September 2, 1786."

         Robert Hill 3/ was the only Hill in Frederick County that had
         an administrative account settled before 1800.  He (Robert
         Hill 3/, son of Henry 2/) died in 1796 and HIS son Robert
         Hill 4/ settled his accounts. Robert Hill 4/ never bought or
         sold land in Frederick County and probably died on a rented
         farm in Carrollton.

             JOSEPH HILL SR. 3/ (1723-1798) SON OF HENRY HILL 2/.

         Joseph Hill 3/ died in Mason County, Kentucky, leaving a will
         which was recorded in both Mason County. Kentucky and
         Frederick, Maryland.  The will names the following children:
         Henry Hill 4/, Joseph Hill Jr. 4/ Nathan Hill 4/, Thomas Hill
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         4/.

         Henry Hill 4/, son of Joseph 3/ (Henry 2/, Robert 1) went to
         Newberry County, South Carolina.  He paid 36 pounds for the
         30 acre "Mountain Glade" land and when he sold this tract to
         his father, Joseph Hill Sr. 3/, on 23rd October 1779, he
         received 400 pounds.  This in effect was Henry's inheritance
         which is why he received only 10 pounds in Joseph's will,
         while the other heirs received approximately 400 pounds each.

         Note: I am of the opinion and Skip Hill agrees that past
         researchers have confused Henry Hill 4/ with his uncle, Henry
         Truman Hill 3/, who was also in South Carolina, arriving some
         8 to 10 years prior to the arrival of Henry Hill 4/ and his
         wife Alice Ridgley.

         Based on records from the Carroll account books it is known
         that Joseph Hill Jr. 4/ assumed a lease of a Mr. Case in 1777
         or 1778 and that the last renewal of this lease ran from
         1778-1784. The will of Joseph Hill Sr. 3/ (his father) did
         not mention the names of the children of Joseph Hill Jr. 4/
         and his wife Margaret.

         Frederick County Final Account RB 1-(1806-1809)-202 of a
         Christian Hill, administrator of the will of "Margaret Hill,
         late of Frederick County, deceased" shows the following
         children as receiving shares.  This seems to be the children
         of Joseph Hill Jr. 4/ and wife Margaret Rowe:

         Elizabeth Fisher 5/
         Christian Hill 5/
         Lewis Hill 5/
         Ruth Jenkins 5/.

         Nathan Hill 4/, son of Joseph 3/ (Henry 2/, Robert 1/) was
         born ca.  1756 and he was the third son of Joseph Hill Sr.
         3/.  He was the son that inherited the 150 acres Mason
         County, Kentucky farm.  Skip states that he feels that Nathan
         4/ was living on the farm in 1798 when his father left
         Frederick County, Maryland and probably went to live with
         Nathan in Kentucky.  Skip states that the Mason County
         Historical Museum in Kentucky at Maysville states that Nathan
         Hill and his family can be fairly well documented by future
         researchers.

         Records of the Evangelical Lutheran Church of Frederick
         County, Maryland shows a Nathan Hill and Barbara Hill
         baptizing a son Joseph Hill on August 29, 1783. The same
         church records shows a Nathan Hill marrying Druscilla Davis
         on 17th September 1786. The latter marriage was witnessed by
         Joseph Hill, Levi Davis and Robert Hill. Skip Hill states her
         is not sure if this is the same Nathan Hill and further
         research in Kentucky might answer this question.
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         When his father died, the son Nathan Hill 4/ was in Kentucky
         and he handled the portions of his father's estate that was
         in Kentucky.  Both are named as executors in the Frederick
         County, Maryland will (G.M. 3-274).

         Thomas Hill 4/, son of Joseph 3/ (Henry 2/, Robert 1/) was
         born in 1759.  He married Sarah Howard on 16 April 1783. She
         was the daughter of Cornelius Howard of Frederick County,
         Maryland.  The estate of Cornelius Howard dated 20th October
         1791 (GM 2:214,219) lists Joseph Hill as a debtor. It is not
         clear if this was Joseph Hill Sr. 3/ of Jr.  4/.

         Thomas Hill 4/ along with his brother Nathan 4/ were named as
         executors in their father's estate (Joseph Hill Sr.  3/).
         When Joseph Hill 3/ died his son Thomas Hill 4/ was living in
         Frederick County, Maryland.  Thomas 4/ handled the Maryland
         part of his father's estate affairs.

         Thomas Hill 4/ filed his father's final account and the
         Kentucky settlement was included in the account (R.B. 2-(189-
         1811)-101 and was passed by the Orphan's Court for Frederick
         County on 14th November 1809.

         Thomas Hill 4/ and his wife Sarah finally settled in Miami
         County, Ohio. Thomas 4/ die in Miami County, Ohio in 1821 and
         he is buried in the Pleasant Hill Cemetery. IN Will Book
         Number 1 of Miami County, is shows that he had a son named
         John Hill 5/, born in 1783, who fought in the War of 1812.

         Another known son was Nathan Hill 5/, born on 15th March 1788
         near Elliott's Mill, Maryland. He died in Miami County, Ohio
         on the 15th of January 1862 and was buried on the 29th of
         January 1862.

         Other children were Barbara Hill 5/, born on 21st June 1814
         and died on the 15th August 1862, and was buried at Pleasant
         Hill Cemetery in Miami County, Ohio.

         Still other children were Elizabeth Hill 5/; Sarah Hill 5/;
         Thomas Hill 5/; Jonathan Hill 5/, who was born on 17th
         February 1793 and Matthew Hill 5/.

         Thomas Hill 4/ states that he came from North Carolina to
         Miami County, Ohio and that he was a son of Joseph Hill, who
         died in 1798. This particular Hill Family appears to have had
         some Quaker influence in that they mention the "Back Creek
         Meeting" in North Carolina.

         Extensive research on this family has been done by Mrs.
         Jerome R. Jekel, 240 Palmer Park Blvd # 207, Colorado
         Springs, CO. 80909.

         Ruth Hill 4/, was a daughter of Joseph Hill Sr. 3/, son of
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         Henry 2/, Robert 1/).  She married Richard Ankrom Jr. and was
         named in her father's will. This marriage was before 1778
         when Maryland started issuing marriage licences and records.
         Skip Hill is of the opinion that she was the second child of
         Joseph Hill Sr. 3/.

         The Ankroms lived just south and west of Joseph Hill's Sr. 3/
         property, towards the Potomac River in Maryland. Ruth was
         probably the name of Joseph Hill's 3/ wife but has not been
         proved.

         Skip Hill states that Richard Ankrom in later years can be
         found in southwest Pennsylvania and the land grants can
         specifically be pinpointed in the map volume of the Horn
         Papers of southwest Pennsylvania.

         Now after reviewing the above information, it can be seen why
         Joseph Hill Sr. 3/ would sell his Maryland lands and leave
         Maryland in 1798. His son Henry Truman Hill 4/ was in South
         Carolina, Joseph Hill Jr. 4/ had died, daughter Ruth 4/ and
         her husband were in southwestern Pennsylvania and Thomas 4/
         and wife Sarah were in Elliott City, Maryland. It appears
         that Joseph Hill Sr. 3/ decided to go to the farm in Mason
         County, Ohio and live the remainder of his days with his son,
         Nathan Hill 4/.

         Now as stated before it is felt that Joseph Hill 3/ had
         married a woman of some wealth prior to buying "Mountain
         Branch" in 1749.

         Now the earlier mentioned court case that involved Mr.
         Hayward indicates that Joseph Hill 3/ was in the upper areas
         of Ann Arundel County in 1746-1747 and he could have married
         a woman from that area. It is known that he had a daughter
         named Ruth Hill 4/, which may be a clue to his wife's name.
         Once again the collection of Maryland State Papers-The Black
         Book, Page 86, Item 568, shows Joseph Hill 3/ signing a
         petition to Governor Ogle, just prior to his buying land in
         lower Frederick County.

         Before Joseph Hill 3/ left Maryland for Kentucky, he sold all
         of his land holdings in Frederick County, Maryland. (Deed
         W.R. 16-354 and W.R. 16-356). When he died in Kentucky he
         owned the Kentucky farm and cash and bonds from the Maryland
         sales. In checking the Frederick County Court Dockets, the
         name of Joseph Hill Jr. 4/ appears often in the late 1770's
         and the 1780's. Suddenly in 1794 his name disappears and his
         wife Margaret appears to take over the collection of debts.

         Skip states that Quote "It is right here where I think past
         researchers of the Hill Family have made a mistake. The Henry
         Hill, who bought the 30 acre "Mountain Glade" farm on 12th
         January 1773 (Deed P-597-98) from William McCarty was Henry
         Hill 4/ the son of Joseph Hill Sr. 3/ (son of Henry Hill
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         2/)."

         McCarty (spelled various ways) bought this land on 27th
         February 1755 and it was adjacent to "Ralph's Fields" which
         Joseph Hill Sr. 3/ purchased in 1769 as previously mentioned
         and "Mountain Glade" was part of his re-survey in 1796. Henry
         Hill 4/, son of Joseph Hill 3/, would have been born ca. 1746
         and probably married in the 1760's in Frederick County to
         Alice Ridgley.

                                    1
                         Robert_Hill__(wife_Mary)
                                    |
                                  2 |
                         Henry_Hill__wife_???
                        d. ca. 1773 Frederick Co., Md.
                                    |
                                    |
                                    |
                                Sons were
              3          3           3         3        3      3
         Robert____Joseph__Henry_Truman__Phillip___Thomas___John______
         b. 1720  b. 1723  b. 1725       b. 1726   b. 1728  b. 1735
         d. 1796  d. 1798  d. 1797       d. 1774
         m. Rachel  wife   m. Elizabeth   wife:
            Robey  (Ruth?)    Peach ?    Penelope (Robey?)

                            continued below
         |       the daughters of Henry Hill 2/ listed below
         |
         |
         |           3                  3                3
         |___Elizabeth__________Catherine______________Ann________

                               3                  2
                     Joseph Hill Sr. (Son of Henry Hill)
                     b. ca. 1723 in Maryland
                     m ?? Ruth ???
                     d. 1798 (Mason Co., Ky.)
                             |
                             |
                4      4     |        4             4            4
           Henry_____Ruth________Joseph_Jr.______Nathan_______Thomas
           b.      b. ca. 1750   B. early 1750s  b. ca 1756  b. 1759
           m. Alice  m. Richard  m. Margaret     m. Barbara? m. Sarah
           Ridgley      Akrom      Row (Rowe)    2nd m. to     Howard
                                                 Druscilla?

                 children of Joseph 3/ continued below:

         IMPORTANT NOTE BY ROBERT HILL:  The following is wrong
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         genealogy.  Joseph Hill 3/ had a son Henry Hill 4/ but he m.
         Alice Ridgley, ao the Henry Hill 4/ below WAS NOT son of
         Joseph Hill 3/.

         1.  Henry Hill (Son of Joseph Hill)?? WHICH JOSEPH????
             b. 25 Nov. 1776 (in Md.) To S.C. ca. 1777 with parents
             m. 1798 (Lauderdale Co., Ala.)
              d.  1 Dec. 1850 (Lauderdale Co., Ala.)
             buried: Tabernacle Cemetery, Lauderdale Co., Ala.
             Wife: Judith (Nabors) Neighbors
             b.  25 Nov. 1777
             d. 31 July 1852 (Lauderdale Co., Ala.)
             (Parents) Jacob Neighbors  &  ???
                                    children:
              a.   Sarah Hill, b. 1800 Greenville Co., S.C., m. May
                   18181 to Aaron S. Mayhew, she d. 1873.
              b.   Wm. Nabors Hill, b. 1801 Greenville Co., S.C., m.
                   1st ??? 2nd Nancy Weaver, d. April 1863.
              c.   Green Berry Hill, b. 1803 Greenville Co., S.C., m.
                   1st Catherine---? 2nd Nancy N. Hicks, he d. 1852.
              d.   Rebecca Ann Hill, b. 1805, Greenville Co., S.C., m.
                   in 1827 to Wm. M. Rickman, she d. 1879.
              e.   Lewis Monroe Hill, b. 1807, Greenville Co., S.c.,
                   m. in 1829 Mary (Polly) Lakey, he d. in 1856.
              f.   Temperance Hill, b. 1809, Greenville Co., S.C., m.
                   Jacob Harden Atwell, she d. ???
              g.   James Henry Hill, b. 1811, Greenville Co., S.C., m.
                   Mary (Polly) McClusky, he d. in 1853.
              h.   John G. Hill, b. 1813, Greenville Co., S.C., m.
                   Susan Hodges, he d. 1860-1870.
              i.   Mary Hill, b. 1815 (uncertain, either Warren Co.,
                   Ky. or S.C.), m. Thomas Ross.
              j.   Alston Hill, b. 1817 S.C. or KY., m. 1st Lauania
                   Harakton, 2nd in 1859 Martha Meeks, d. in 1889.

                  End of data that I know was wrong genealogy.

                                    3                  2
         ____________Henry_Truman_Hill_(Son_of_Henry_Hill)____________

                     Henry_Truman_Hill_(wife_Elizabeth_Peach?)
                   b. ca. 1720-1730 (Another Source says 1748 ????)

                             children:
              a.   Joseph Hill 4/, d. ca. 1839-1840.
                   (Joseph had 4 children but no Henry Hill)
              b.   Westel or Westall Hill 4/, moved to Warren Co., Ky.
              c.   Drucilla Hill 4/, m. John Casey.
              d.   Thomas Hill 4/, b. 13 June 1782, m. Mary Robinson,
                   he d.  in 1854.  (SEE BELOW).
              e.   Ruth Hill 4/, m. Henry Whitmire, they moved to
                   Franklin Co., Missouri ca. 1820.
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              f.   Sarah Hill 4/, m. 1st Nathan Fowler, 2nd Wm.
                   Whitmire, they moved to Franklin Co., Missouri ca.
                   1820.
              g.   Elizabeth Hill 4/, m. Thomas Whitmire, they moved
                   to Franklin Co., Missouri ca. 1820.
              h.   Henry Hill (Jr.) 4/, m. Elizabeth Hendricks.
                         |
                         |
                   Henry_Hill_(III)_5/married_Charity______?
                   b. 1793 S.C.      |
                   d. by             |
                                     |
                                R. H. Hill 6/   b. 1821 (ARE THEY
                                William G. Hill  6/ b. 1821  TWINS?)

                       5                      4                   3
         1.  HENRY HILL (was not son of Joseph Hill/Henry Truman Hill
                          Henry Hill 2/Robert 1/, of Maryland).
              Wife: Alice Ridgely.  He left Will in Newberry Co., S.C.
                    in Book N, Pages 170-171, naming following
                                     children:

                   a.   Elijah Hill  6/.
                   b.   Nathaniel Hill 6/.
                   c.   Elizabeth Hill 6/ m. a Prewitt
                   d.   Rachel Fowler Ridgely Hill 6/, m. a Valentine.

         2.   THOMAS HILL 4/ ( son of Henry Truman Hill 3/, above)
              b. 13 June 1782
              d. 1854 Warren County, Kentucky.

              WIFE:  Mary Robinson
              b. 1782
                                   children:

              a.   Henry Hill 5/, b. 11 September 1803 in South
                   Carolina, d.  March 1862 in Fayette County,
                   Illinois. Buried Shad Cemetery.  Married Ruth
                   Adams.
              b.   Basil Hill 5/, b. 7 May 1805 in South Carolina, D.
                   1851 in Pana, Illinois.  Married Nancy Hess.
              c.   Sarah Hill 5/, b. 1808 in Kentucky, m. David Rogers
                   and moved to Pettis County, Missouri, later Texas.
              d.   Joseph Hill 5/, b. 11 October 1810 in Kentucky, d.
                   1900 in Frankfort, Kentucky, m.  Harlen" Hendrick
                   in Kentucky.  Was in Kentucky Legislature during
                   Civil War.
              e.   Alice Hill 5/, b. 11 December 1812 in Kentucky,
                   married William Davis and moved to Pettis County,
                   Missouri and then to Texas.
              f.   Thomas Hill 5/, b. 11 December 1814 in Kentucky,
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                   married America Whitman, moved to Illinois, from
                   Montgromery County, Illinois to Pettis County,
                   Missouri.
              g.   James Hill 5/, b. 23 December 1818, m. Miss Cagle
                   and moved to Pettis County, Missouri, then Texas..

         SOURCES: Fayette Facts, March 1974, Page 43.
         ____________________________________________________________
         HUSBAND: HENRY HILL 5/.

         B: 11TH SEPTEMBER 1803 IN SOUTH CAROLINA.
         D: MARCH 1862 FAYETTE COUNTY, ILLINOIS.
         M: 12TH FEBRUARY 1825 WARREN COUNTY, KENTUCKY.
                               4                        3           2
         HIS FATHER: THOMAS HILL, Son of Henry Truman Hill/Henry Hill/
         Robert 1/.
         HIS MOTHER: MARY ROBINSON

         WIFE: RUTH ADAMS
         B: 1808 KENTUCKY OR VIRGINIA.
         D: MARCH 1862 FAYETTE CO., ILLINOIS.
         HER FATHER: JOSIAH ADAMS        HER MOTHER: (NOT LISTED)

                                 children:
         1.   Martha Hill 6/, b. 26 August 1826, married James Mainer,
              she d. in 1855 in Illinois.
         2.   THOMAS HILL 6/, b. 1 October 1828, m. 1st Nancy Turner,
              2nd Clarissa Rogers, he died on 22 August 1891 in
              Kansas.
         3.   Josiah A. Hill 6/, b. 5 January 1831, m. ELIZABETH CASEY
              (a 3rd cousin).  He d. on 29th May 1904 Edinburg,
              Illinois.
         4.   Sarah Jane Hill 6/, b. 30th October 1832, married on
              12th May 1850 in Fayette Co., Illinois to John Ephiram
              Prater, she d. on 27th October 1912 in Newton Co.,
              Missouri.
         5.   Margaret Hill 6/, b. 17th March 1834, married JOHN CASEY
              (3rd cousin). She d. ?? in Newton Co., Missouri.
         6.   JOHN HILL 6/, b. 4th June 1837, m. EUALINE BRENTS (or
              Brunts,)  on 23rd December 1859, he died in 1878 in
              Newton Co., Missouri.
         7.   Wilmuth Hill 6/, b. 16th February 1841, married Daniel
              Chumley on 31st December 1863. She d. on 25th February
              1895 in Taylorsville, Illinois.
         8.   Levi Hill 6/, b. 1st August 1843, married Annie Harris
              on 29th January 1873.
         9.   James Hill 6/, b. 17th February 1846, married Viola Doak
              on 27th September 1869.
         10.  Mary Hill 6/, b. 7th May 1849, married Francis Bass in
              September 1865, she d. in 1871.
         11.  Basil Hill 6/, b. 21 October 1858, married Julia A.
              Patton in January 1870.

         SOURCES: Hill Chart drawn by Dr. Matt Hill in 1913;
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         Goodspeeds 1888 History of Newton Co., Missouri.
         COMPILER: Louise Cain Eaton, P.O. Box 62, Stark City,
         Missouri 64866. (Dated 7th February 1984).

         THIS IS A FAMILY GROUP SHEET MADE UP FROM THE INFORMATION ON
         THE ESTATE PAPERS OF THOMAS HILL (OF UNION CO., S.C.) WHO
         DIED IN 1825 (ESTATE PAPERS IN BOX 14, PKG. 21 OF S.C.
         ARCHIVES)...  HIS CONNECTION TO THE ABOVE FAMILY IS STRONGLY
         SUSPECTED BUT NOT CLEAR

         THOMAS HILL (A REVOLUTIONARY SOLDIER IN COL. BRANDON'S
                           REGIMENT)
         b. ca. 1750-1755 (suspect Maryland)
         d. 1825 Union County, South Carolina
         FATHER: (Suspect Henry or Thomas Hill of Maryland)

         WIFE:   MIRIAM MURPHY
         b. between 1750-1760

         (children (based on Estate papers, births on 1820-1830 Census
                           Records)
         1.   Martha Hill, may have been oldest child, b.  ca.  1782,
              married John Huff. She was dead by 1825.
         2.   William Hill, b. ca. 1784 probably S.C., (He was
              Administrator of father's estate).
         3.   Sarah Hill, b. before 1790 probably S.C., married
              Littlebury Brooks, she was dead by 23rd February 1829.
         4.   Mary Hill, b. ca. 1786 ???, married Hosea Canady
              (Kennedy).
         5.   Green Berry Hill, b. ca. 1789-1790 in S.C., married Jane
              Starnes, he died 22nd June 1870 in Union Co., S.C.  He &
              wife buried Padget Creek Baptist Church, Union Co., S.C.
         6.   Bird (Byrd) Hill, b.  ca.  17990-1792 in S.C.
         7.   Drucilla Hill, b. before 1794 in S.C., married Sampson
              Gilliam. He was dead by 14 Jan. 1828, Drucilla still
              alive.
         8.   Catherine Hill, b. ?? in S.C., married Ira Casey, she
              was dead by 28th September 1828.
         9.   Winifred Hill, b. between 1790-1800 in S.C., married
              James W. Willard.

         NOTE: Thomas Hill was first suspected by me to be a brother
         of Henry Trumna Hill but have since changed my thinking.
         Other researchers feel he is somehow related to this Maryland
         Hill Family, but so far no connection has been established.

                       HENRY TRUMAN HILL 3/ (1725-1797)

         Henry Truman Hill 3/ was a son of Henry 2/ (Robert 1/)/.
         Henry Truman Hill 3/ had moved from Maryland to South
         Carolina in what is today's Newberry County. South Carolina
         information on him is scarce and has been rather difficult
         for us to find. Skip Hill has also stated the same fact.
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         A Will of a William Cooper of Ninety Six District dated June
         of 1775 was witnessed by Henry Clark, HENRY TRUMAN HILL and
         Mary Pritchard.

         Skip Hill has pointed out that both the Clark and Cooper
         Families were originally Maryland Families and participated
         in the large movement south by the Maryland settlers.

         Skip Hill located in Volume 13, 1914, Page 263 of the
         Maryland Historical Magazine that a John and Henry (T.) Hill
         collected pay for efforts in the French & Indian War. Both
         men served in Captain Elias DeLashmut's Company. The pay was
         for service in 1758.

         (Note: There was a DeLashmut located in today Fairfield
         County, S.C., adjacent to Newberry County, S.C.)

         Now I have been of the opinion that it was Henry Truman Hill
         3/ that married Elizabeth Peach and on this matter Skip Hill
         concurs and (I think) has proved the point.

         Elizabeth Peach was a daughter of of Joseph Peach, who
         arrived in Maryland ca. 1720 as a young schoolmaster. He
         married Mary Isaac, a daughter of Richard and Sarah Isaac.
         The marriage was on 17th February 1726 and the ceremony was
         performed by Rev. Jacob Anderson of Queen Anne's Parish.

         Joseph Peach started acquiring land along the Patuxent River
         in 1726. In his will, dated 26 January 1760 and probated on
         October 30th, 1764, there are listed five sons and four
         daughters. The third child and first daughter listed was
         Elizabeth Peach, who was born on 27th April 1733 and married
         ______? Hill.

         This birth date clearly shows that Elizabeth Peach was
         younger than Henry Hill 2/, whom most researchers said she
         had married. Henry Hill 2/ was born ca. 1695 and died in
         1773. Elizabeth Peach was younger than most of his children
         and her birth dates seem to me to coincides more with the son
         Henry Truman Hill 3/ and thus the reason for my thinking it
         was he that she married.

                       **********************************

            PHILLIP HILL 3/ (1726-SEPT 1774) SON OF HENRY HILL 2/.

         Maryland Testamentary Proceedings 1634-1777 (Liber 46: 158)
         of Frederick County, Maryland show returns dated 9th
         September 1774, Administrative Bond of Phillip Hill (Estate)
         by Penelope Hill, administrix, with William McCarthy and
         Joseph Hill. Surities was 300 pounds sterling, dated 3 June
         1774.
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         Frederick County Inventory Account Book 8, Page 60:

         Phillip Hill and Penelope Hill.

         Phillip's estate was appraised by Joseph and Thomas Johnson
         at 65 pounds, 18 shillings and 8 pence.

         Creditors were: Roth Ferguson for James Glassford and
         Company, Robert Hill (kin?), HENRY TRUMAN HILL. 6th October
         1774. Sworn to by Penelope Hill, administrix.

         An account book of Mr. Charles Carroll shows a lease for
         Phillip Hill and Penelope Hill dating 1769-1774 and when
         Phillip died, Carroll extended the lease for Penelope, his
         widow, until 1779. This lease was also transferred from the
         first account book (missing) which would cover the time
         period to 1754 and before.

         Skip Hill states that he feels that the children of Phillip
         Hill 3/ and wife Penelope were:

              William Hill 4/, born ca. 1748.
              James Hill 4/, born ca. 1753.
              Thomas Hill 4/, born ca. 1756.
              Zephaniah Hill 4/, born ca. 1758.

                    ****************************************

           JOHN HILL 3/ (1735-1803) YOUNGEST SON OF HENRY HILL 2/.

         John Hill 3/ was the youngest of Henry Hill's 2/ six
         children, being nine years old when his father rented from
         Charles Carroll on Carrollton in Maryland in 1774. Skip Hill
         states that he thinks John Hill 3/ spent his early days
         helping with the daily chores on his father's farm.

         Skip states that the earliest record he can find for John
         Hill 3/ is from the Committee of Observation of Frederick,
         Maryland. This was reprinted in the Maryland Historical
         Magazine, Vol. 13, in 1914..The article shows that John Hill
         3/ was serving with his brother Henry (T.) Hill 3/ in the
         French and Indian War, in the company of Captain Elias
         DeLashment's.  It shows a muster roll call for 1758. John
         Hill 4/ would have been about 22 or 23 years of age during
         his service in the French and Indian War.

         His five brothers were already married and having children of
         their own. John Hill 3/ and his father Henry Hill 3/ were
         living on the leased farm near present day Buckeystown,
         Maryland with their lease expiring in 1761.

         Skip Hill states that John Hill 3/ married Elizabeth Buher in
         1762. As a wedding present or probably "a thank you" for
         sticking with him, his father Henry Hill 2/ conveyed to John
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         Hill 3/ 63 acres of his 113 acres on 19th November 1762 for
         15 pounds in Frederick County. (Deeds of that county, Liber
         H. folio 24). This left Henry Hill 2/ (the father) with 50
         acres which he bequeathed to John Hill 3/ in his 1773 will.

         John's mother must have been deceased at the time the will
         was wrote as she is not mentioned in the will of her husband,
         Henry Hill 2/.

         The following is the children of John Hill 3/ and wife
         Elizabeth Buher:

         1.  John Hill Jr. 4/, b. 27 July 1792, married Rachel Butner.
         2.  Joseph Hill 4/, born 1764, married Rosanna--? others
             later.
         3.  Jacob Henry Hill 4/, born 1766, married Mary or Jemima ??
         4.  Phillip Hill 4/, born 3rd February 1769, married
             Elizabeth Spear.
         5.  Thomas Hill 4/, born 1772, married Elizabeth--?
         6.  Elizabeth Hill 4/, b. 1774.
         7.  Sarah Hill 4/ born 1776.
         8.  William Hill 4/, born 1778, died in N.C. as a youth.
         9.  Samuel (Judge) Hill 4/, born 2nd July 1779, married Jane
             Easton on 27th January 1799.
         10. Benjamin Hill 4/, b. 1784, married Isabelle Ann Hewitt on
             1st November 1804.  He died on 30th September 1831.

         Skip Hill states that all of the above children were born at
         "Park Hall" with the exception of Benjamin Hill 4/, who was
         born in Salisbury, North Carolina.

         He goes on and says "John and Elizabeth Hill sold Harmon
         Clapper 113 acres of Park Hall in November of 1780.
         (Washington County, Md. Deeds Book B, 2: 408-410). The price
         was 400 pounds and the deed states that John's father was
         Henry Hill, deceased. This land sale was in preparation for
         the entire John Hill family to move to Rowan County, North
         Carolina.
         This family spent the next seventeen years in North Carolina
         around Salisbury, where a number of the children marry, start
         families and remain basically farmers.

         John Hill Jr. 4/ became the jailer in Salisbury in the late
         1700's. The historical court square today lists some of his
         property on the north side of the square. His father John
         Hill 3/ owned a farm outside the town.

         Skip Hill states that he does not know the reason for a move
         of this family from Maryland to North Carolina but if the
         family pattern was being followered, there were relatives
         there.

         For some unknown reason by ca. 1800 this family packed up
         again and headed for the northwest territory. Grandchildren
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         were not involved in this move.

         After staying a year in Newport, Kentucky, they settled in
         the area of Cincinatti, Ohio. Further information on this
         family can be obtained from the Histories of Clermont,
         Hamilton and Warren Counties Ohio.

         Skip Hill states that a Mrs. Ruth Hill of Milford, Ohio has
         adocument in which was written by Aaron C. Hill. He states
         his great great grandparents were John Hill and Elizabeth
         Hill. After travelling around thge county, visiting many
         relatives, he wrote this interesting account of the family.
         This deals only with the John Hill 3/ and Elizabeth Hill
         Family of "Park Hall" Maryland.

         Another interesting item is that from the Goshen Methodist
         Church records by Rev. Francis McCormick shows that henry
         Hill's 2/ grandson, Joseph Hill 4/ his wife Rosamund, another
         grandson, Phillip Hill 4/ and his wife Elizabeth, and Jane
         Easton, wife of a grandson Samuel Hill 4/, were members and
         leaders of the First Methodist Sunday School Class in the
         Northwest Territory in 1798. (Note by Skip Hill: The wife of
         Francis McCormick was a sister of Jane Easton).

         These were all children of John Hill 3/ and his wife
         Elizabeth Buher and listed above.

         COMMENTS MADE BY L.P. (SKIP) HILL ABOUT HIS RESEARCH IN
         MARYLAND

         Skip Hill states that there was a Richard Hill in the 1790
         Census of Frederick County, Maryland who married Mary Wells
         and was located in the northeast section of the county in
         "Towneytown-Haraey area. Richard Hill has sons named Abraham
         Hill; James Hill; Isaac Hill; William Hill; and Richard Hill.
         He stated that he could make no connection to these Hills to
         the Henry Hill line.

         There was a Robert Hill 4/, born 2nd June 1764 that married
         first to Eleanor Hyfield in 1786 and secondly to Amelia
         Fitzgerald in 1790. This was the grandson of Henry Hill 2/
         and son of Robert Hill 3/.

         Frederick County Records WR #18, 383/384 dated June 1795
         shows him selling livestock and two beds to Joseph Hill and
         then moving with his family to Mason County, Kentucky.

         Robert Hill 4/ died there in 1846. From his first marriage he
         had a son Benjamin Hill 5/, who married Sophia Tarleton. He
         and his second wife had children: Otha Hill 5/; Lindsey Hill
         5/; John F. Hill 5/; Dempsey Hill 5/; William Hill 5/; Jane
         Hill 5/; Tabitha Hill 5/; and Ellen Hill 5/, who married
         Augustus Dillon in 1844. (The first wife of Augustus was the
         daughter of Benjamin Hill 5/ son of Robert Hill 4/ and wife
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         Eleanor Hyfield).

         There was also an Elizabeth Hill, born 8th February 1793 and
         was probably the oldest of the children of Robert Hill 4/ and
         wife Sophia.  Elizabeth Hill 5/ married Calip Tarleton on
         16th March 1812.

                           end of data.

         Joseph Hill SR 3/ died in Mason Co., Ky ca. 1799.
         On the 23 Ocyober 1778, Joseph Hill 3/  purchased Maryland
         land (30 acres) from son, Henry Hill 4/.

         Upon the sale of "Mountain Glade" Henry Hill 4/ and his wife
         Alice Ridgley had moved to Newberry County, South Carolina.

         Frederick County Deed Book W.R. 10: 465-6 dated 27th
         September 1791, Henry and Alice Hill of Newberry County,
         South Carolina signed a quit claim deed, selling their shares
         in the estate of Westal Ridgley to Richard Ridgley. Westal
         Ridgley was the father of Alice Ridgley Hill (wife of Henry
         Hill 4/) and Richard Ridgley was her brother.

         Henry Hill 4/ m. Alice Ridgely, wentr to Newberry Co., Sc.
         Joseph Hill Jr 4/.

         Joseph Hill Jr. 4/, b. early 1750's. m. Margaret Rowe,
         remaines in vicinity of Frederick Co., Md.

         Nathan Hill 4/
         Thomas Hill 4/.
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